Inteligéncia Artificial 04/05 — Aula 12

1. Crie um predicado analisa(+FileI,-LTok) onde LTok corresponde
lista dos tokens encontrados no ficheiro FileI. O ficheiro FileI pode
conter apenas os seguintes caracteres: digitos, letras, espagos e mu-
dancas de linha. A maior sequéncia, N, de digitos consecutivos devera
ser representada pelo token num(N). A maior sequéncia, P, de letras
consecutivas deverd ser representada pelo token pal(P). Exemplo:

?7- analisa(’fich.txt’,Ltok).

LTok = [pal(um),num(1),pal(dois) ,num(2),pal(tres),num(3),
pal(ab) ,num(12) ,pal(cd) ,num(34) ,pal (’QWERTY’),
pal(azerty) ,pal (’Dv0rAk’) ,num(9999) ,num(87)] ;

no

Contetido de *fich.txt’:

um 1 dois 2 tres 3
abl2cd34 QWERTY azerty
DvOrAk 9999

2. Crie um predicado calcula(+Filel,+File0) que lé uma expressao
aritmética por cada linha do ficheiro FileI e envia o resultado da ava-
liagao de cada expressao para o ficheiro File0. As expressoes aritméticas
sao compostas por: inteiros maiores ou iguais a zero, adi¢cdo, sub-
trac¢ao, multiplicacao, divisao inteira (//) e parénteses curvos. Caso
nao seja possivel avaliar uma expressao aritmética o resultado dessa
avaliacao é ’expressao invalida’. Exemplo:

?7- calcula(’expr.txt’,’res.txt’).
yes

Contetido de ’expr.txt’:

1+2x3//5-1
(1+2)*3//5-1
1//(2-6//3)
1+(2

*2+4



Conteiddo de ’res.txt’:

1
0
expressao invalida
expressao invalida
expressao invalida

. Crie um predicado troca maxmin(+L,?R) que sucede se R for uma
lista de inteiros idéntica & lista L, mas onde o maior elemento de L foi
trocado com o menor. Todos os inteiros sdo diferentes e a lista L sé
pode ser percorrida uma, inica vez. Exemplos:

?- troca_maxmin([1],L).
L=1[1] 7 ;
no

?- troca_maxmin([1,2,3,4,5,6],L).
L = [6,2,3,4,5,1] 7 ;
no

?- troca_maxmin([7,4,8,1,0,6],L).
L =[7,4,0,1,8,6] 7 ;
no

. Crie um predicado troca(+A,?NA) que dada uma arvore bindria de
inteiros, constréi uma outra arvore contendo os mesmos inteiros mas
torcando entre si as posicoes de todos os pares de inteiros de sinal
contrario encontrados consecutivamente numa descida em profundi-
dade da arvore inicial. Todos os inteiros sao diferentes e a arvore deve
ser visitada uma dnica vez. Exemplo:

?- troca(no(5,no(2,no(4,no(-5,[1,[1),[]),no(6,[],n0(9,[1,[1))),
no(-3,n0(-7, no(-8,[1,[1), [1),no(1, [0, [1))),NA).

NA = no(5,n0(2,n0(-5,n0(4,[1,[1),[1),n0(6,[]1,n0(-3,01,[1))),
no(9,no(-7,n0(1,01,01),[1),n0(-8,[1,[1))) 7 ;

no

46 -7 1 -=> -5 6 -7 -8



